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СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА  ОКТОБАР 2023. 
Републички хидрометеоролошки завод Републике Српске 

 

1. ДЕКАДА 

 

Током већег дела прве декаде одржавао се утицај антициклона који је доносио стабилно и топло 

време, у појединим јутрима била је честа појава магле.  

 

Синоптичка ситуација 

На висини је током читавог периода на висини био гребен који се преко Медитерана успоставио 

преко нашег подручја са севера Африке доносећи стабилно и веома топло време за октобар. 

Средином периода је мало ослабио услед јачања циклона са севера континента који није утицао 

на наше подручје, али је услед тога долазило до повремених и краткотрајних падавина углавном у 

јужним пределима. 

У приземљу је ситуација пратила дешавања на висини, па се током читавог периода у приземљу 

одржавао антициклон. 

 

 

 

 

Вријеме: 
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Време је током читаве декаде било стабилно, топло и ујутру са маглом по котлинама и долинама 

река. Средином декаде у појединим данима је било слабе локалне кише углавном у јужним и 

југозападним пределима и само понегде на истоку.  

 

Графикон декадске количине падавина на станицама РХМЗ Републике Српске: 

 

У првој декати октобра падавина у већини места уопште није било, а врло мала количина 

падавина је забележена на југу и истоку. 

Следећи графикон приказује одступање средње температуре у првој декади октобра 2023. у 
односу на просек. Температуре су у првој декади биле знатно изнад просека,  углавном преко 
+4°C, а најмање одступање је било у Сребреници, око 2.8 °C.  
 

 
 

Одступање средње минималне температуре је слично као и одступање средње 
темпрературе било позитивно у односу на просечне вредности: 

https://rhmzrs.com/
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Тср максимална температура је знатно одступала од просечних вредности, на МС Рибник и 

преко 8 °C, док је у осталим местима било између 4 и 8 °C. 
 

 
 
 

                                                               

                                                            2. ДЕКАДА 

 

У првој половини друге декаде се наставило стабилно време под утицајем гребена на висини и 

антициклона у приземљу. Онда је 15.10. дошло до промене времена услед спуштања долине са 

севера Европе и наиласка циклона са припадајућим фронталним зонама на наше подручје. Крајем 

декаде је поново уследила стабилизација времена. 

 

Синоптичка ситуација: 

У првој половини декаде одржавао се висински гребен и антициклон у приземљу. Након тога се 

спустила долина са севера Европе 15.10. доносећи хладан ваздух на наше подручје, а у приземљу 

се формирао са припадајућим фронталним зонама. Након тога се задржао задњи део долине на 

висини уз утицај циклона у приземљу, да би 18.10. постепено растао геопотенцијал и успоставио 

се гребен на висини, а поље високог ваздушног притиска у приземљу. Последњег дана јачало је 

југозападно струјање у склопу пространог циклона са запада Европе уз прилив врло топлог 

ваздуха са севера Африке.  

https://rhmzrs.com/
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Вријеме: 

У првој половини декаде је било стабилно, односно сунчано и топло. Ујутру је у појединим 

данима било магле по котлинама и долинама река, а једино је 10.10. било слабе локалне кише. 

Тек средином периода, односно 15.10. уследила је нагла промена времена. Током ноћи је 

кренуло наоблачење са северозапада које је пред јутро условило слабе падавине прво на 

северозападу. Током јутра се ова облачна зона ширила постепено ка осталим пределима 

https://rhmzrs.com/
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доносећи јачу кишу и пљускове у свим деловима земље уз нагли пад температуре, осим на 

крајњем југу где је током дана било променљиво облачно са сунчаним интервалима и топлије. 

Киша је тек током вечери и ноћи постепено престајала прво на северу, а тад је тек почињала на 

југу где се задржала до јутра. Уочено је и прво провејавање снега у вишим пределима у 

централном делу земље. Наредне дане су обележиле ниже температуре у односу на прву 

половину месеца и просек, нарочито у јутарњим часовима када су понегде били забележени први 

мразеви. Већ од 18.10. температура постепено расла, да би већ од 19.10. поново била изнад 

просека. Тих дана је повремено и локално падала слаба киша, а на високим планинама на југу је 

било и провејавање снега.  

Сателитске слике 15.10. у  12, 15 и 22 часова:         

 
 

Последњег дана у декади било је врло топло у целом региону. Под утицајем пространог циклона 

са запада Европе изнад нашег региона јачало је југозападно струјање уз прилив врло топлог 

ваздуха, а јак до олујни јужни ветар је додатно утицао на нагли пораст температуре који се 

одржавао током целог дана и ноћи. Температура у поноћ је износила 26˚С, а до јутра 21.10. 

температура није опала испод 20˚С и регистрована је појава тропске ноћи. Апсолутно максимална 

температура за октобар месец није достугнута.  

 

Колико је вило топло 20.10. види се на примеру Бањалуке. Ово је био најтоплији октобарски дан у 

Бањалуци у периоду 1961-2023. године.  

Средња температура је износила 26.4˚С и то је чак 15 степени топлије од просека за ово доба 

године.  

 
Десет најтоплијих октобарских дана у Бањалуци 
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Графикон који следи приказује количину падавина у другој декади октобра на 

метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске. Због локалног каракатера пљускова, 

падавине нису биле равномерно распоређене, а у већини места су биле испод просека, а само у 

појединим местима (Градишка, Мркоњић Град и Рибник) је било око просека или мало изнад 

просека.  

 
 

Иако је било пролазног јачег захлађења средином месеца, све укупно и током друге 

декаде је такође било топлије од просека.  

 
 

И на графиконима који показују одступање минималне и максималне температуре од 

просека у другој декади октобра види се да је током друге декаде било топлије од просека. 
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3. ДЕКАДА 
 

Трећу декаду је обележило променљиво, али веома топло време услед израженог југозападног 

струјања током читавог периода. Било је неколико кратких прекида у оваквој синоптичкој 

ситуацији услед померања пространог висинског циклона са северозапада Европе ка истоку или 

западу, али се његов утицај над Европом задржао током читаве треће декаде. 

 

Синоптичка ситуација: 

Током читаве декаде је на висини била предња страна висинског циклона уз веома изражено 

југозападно струјање што је изазвало прилив топлог ваздуха. Повремено су били продори хладних 

фронтова што је накракто доводило до престанка јужног струјања у приземљу, падавина и мањег 

пада температуре, а ваздушни притисак је у приземљу био испод нормале. 
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Вријеме: 

Већ је првог дана декаде било променљиво време услед продора фронта што је доносило кишу и 

локалне пљускове понегде праћене грмљавином. Наредних дана је било променљиво облачно уз 

смену сунчаних инервала и периода са кишом или по неким локалним пљуском, ветровито уз чест 

ветар јужних смерова и веома топло за ово доба године. Једино је 29.10. и 30.10. било потпуно 

суво у свим крајевима, односно без кише и са слабим до умереним јужним ветром, али је већ 

30.10. увече поново почео јак и олујни јужни ветар који се задржао све до средине дана 31.10. 

када је уследио нови продор хладног фронта са северозапада доносећи кишу, локалне пљускове 

са грмљавином и слабљење ветра уз скретање на северне смерове и мањи пад температуре. 

Сателитска слика 21.10. у 15 и 16 часова: 

 

https://rhmzrs.com/
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Сателитске слике 27.10. у 12, 14 и 16 часoва: 

 
Сателитске слике 28.10. у 12 и 14 часoва: 

 
Сателитске слике 31.10. у 11, 13 и 18 часoва: 

 
Графикон који следи приказује количину падавина у трећој декади октобра на 

метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске. И у  овој декади падавине нису биле 

равномерно распоређене, а највише падавина било је на југу.  

 

https://rhmzrs.com/
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Током треће декаде је такође било натпросечно топло, а најмања одсутапања 

температуре су била на југу. 

 
 

Графикони који следе показују одступање минималне и максималне температуре од 

просека у трећој декади октобра где се види да је било знатно топлије од просека.  
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Карактеристике месеца за основне климатолошке параметре температуру и 

падавине за октобар  

 

У првој половини октобра било је претежно суво, а затим променљиво уз честу појаву 

кише и пљускова са грмљавином. Иако је у појединим данима било и јачих падавина, све укупно 

количина падавина је у већини предела била мања од просека. Најмање кише је пало на 

североистоку и истоку, а више на југу и западу. 
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На следећој слици приказана је месечна количина падавина за октобар 2023. на 
метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске као и просечне количине падавина за 
октобар.  

 

 
*просјек се односи на период послије 1991.године 
 
 

На следећим сликама приказан је месечни распоред падавина за одређене градове у 

Републици Српској. 
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У целом региону је забележен веома топао октобар, а у Републици Српској је ове године у 

већини места оборен рекорд за најтоплији октобар, који је био давне 1966. године, и то за 

нешто више од 1˚С. Средња температура током целог месеца је била од 2,5 до 4,5 степена виша 

у односу на просек. 

  

 
Средња температура у октобру 2023. и просечне вредности за октобар месец (за период 

после 1991. до 2022. године) 

  

Колико је било топло може се видети на примеру Бањалуке где се види да је октобар 2023. био 

за 1.7˚С топлији од претходно најтоплијег октобра из 1966. године, а средња температура овог 

октобра одговара просечној температури за септембар месец. 

  

 
10 најтоплијих октобара  у периоду од 1961. до данас 
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Средња месечна температура је износила од 14°C до 18°C, у вишим пределима од 11°C. 
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На следећим сликама је приказана средња минимална месечна и средња максимална месечна 
температура за октобар 2023. на метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске као и 
просечне вредности за октобар месец.  
 

 
 
Средња максимална температура у већини предела је била од 3 до чак 6 степена виша од 

просека. 
 

 
*просјеци се односе на период послије 1991.године 

  

У већини нижим предела забележено је од 10 до чак 17 летњих дана (дани са температуром 

преко 25˚С), а понегде је температура прелазила и преко 30˚С. Највиша температура измерена у 

октобру месецу у већини предела није достигнута. 

 

На следећим сликама приказан је мјесечни ход температуре за одређене градове у Републици 

Српској. 
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